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Οµιλία  
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, 

Βαγγέλη Αποστόλου 
στην 4η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του 

Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 στην Αγριά Βόλου 
 

«Κυρίες και Κύριοι, 

Αποτελεί ιδιαίτερη τιµή και χαρά για µένα να χαιρετίζω σήµερα εδώ στο Βόλο και τη 
Περιφέρεια Θεσσαλίας τις εργασίες της 4ης Επιτροπής Παρακολούθησης του 
Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 και να βρίσκοµαι ανάµεσα σε 
όλους εσάς, που µε το θεσµικό σας ρόλο συµµετέχετε και συµβάλλετε στην 
εξυπηρέτηση των στόχων του και την επιτυχή εφαρµογή του.  

Με την συµπλήρωση δύο χρόνων από την έγκριση του Προγράµµατος Αγροτικής 
Ανάπτυξης, έχουµε τη δυνατότητα να αποτιµήσουµε την µέχρι σήµερα πορεία 
εφαρµογής του και  να θέσουµε τον προγραµµατισµό µας για την επόµενη χρονιά.  

Ασφαλώς και  δεν ήταν λίγα αυτά που πετύχαµε αν αναλογιστεί κανείς τις δύσκολες 
πραγµατικά οικονοµικές και κοινωνικές συνθήκες που βιώσαµε τα προηγούµενα 
χρόνια και που αναπόφευκτα καθόριζαν  το περιβάλλον που όλοι µας λειτουργήσαµε 
και που φυσικά επηρέασαν και την υλοποίηση του νέου Προγράµµατος.     

∆ύο στόχους είχαµε το 2017, την ενεργοποίηση των σηµαντικότερων σε 
χρηµατοδοτική βαρύτητα µέτρων του ΠΑΑ µε έµφαση στις επενδυτικές δράσεις και 
τη συνέχιση και βελτίωση του ρυθµού πληρωµών και απορρόφησης των πόρων µε 
στόχο την τόνωση της αγροτικής οικονοµίας και των αγροτικών περιοχών στη 
δύσκολη περίοδο που διανύουµε.  

Σταθήκαµε συνεπείς, καθώς µέσα από τις εντατικές προσπάθειες όλων µας, 
καταφέραµε  να ενεργοποιηθεί ένα µεγάλο µέρος του νέου ΠΑΑ και µάλιστα  πιο 
σύντοµα από κάθε άλλη προγραµµατική περίοδο, σηµαντικών µέτρων, όπως αυτό 
που είµαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι προκηρύσσουµε σήµερα : 

Τα  σχέδια  βελτίωσης. Ο συνολικός προϋπολογισµός του ανέρχεται στα 316 εκατ. 
ευρώ και έχει κατανεµηθεί στις Περιφέρειες, µε βάση αντικειµενικούς δείκτες σε 
συνεργασία και διαβούλευση µαζί τους. Το ποσοστό ενίσχυσης διαφοροποιείται 
ανάλογα µε την Περιφέρεια και την ιδιότητα υποψηφίου δικαιούχου.  
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∆ίνεται µεγαλύτερη στήριξη µε προσαύξηση του ποσοστού ενίσχυσης στους νέους 
γεωργούς µέχρι 80%, στις ορεινές και µειονεκτικές περιοχές µέχρι 75%  και στα 
συνεργατικά σχήµατα µέχρι και 85%.  
Προτεραιότητα δίνεται στα σχέδια βελτίωσης που αφορούν στην κτηνοτροφία, και δη 
στην αιγοπροβατοτροφία, στα οπωροκηπευτικά, στις θερµοκηπιακές εγκαταστάσεις 
και σε καλλιέργειες ανθεκτικές στην κλιµατική αλλαγή.  
Ακόµη, δόθηκε η δυνατότητα και στις Περιφέρειες να ορίσουν τις δικές τους 
προτεραιότητες στους τοµείς που εκείνες επιθυµούν.  
Η περίοδος υποβολής των προτάσεων είναι από 21.12.2017 έως και 2.4.2018. Έτσι 
δίνεται επαρκής χρόνος να προετοιµαστούν κατάλληλα οι υποψήφιοι δικαιούχοι αλλά 
και η έναρξη επιλεξιµότητας των δαπανών να είναι από το ∆εκέµβρη του 2017. 
 
Οι στόχοι µας για την επόµενη χρονιά, το 2018,  πρέπει να είναι εξίσου φιλόδοξοι. 
Να εστιάσουµε τις προσπάθειές µας, όπως είπα και στην οµιλία µου για τον 
προϋπολογισµό στη Βουλή στην ενεργοποίηση των µέτρων, που θα συµβάλλουν στην 
ανάπτυξη βασικών δοµών υποστήριξης των παραγωγών, δοµές που απουσιάζουν από 
τον πρωτογενή τοµέα και που έχουµε ήδη προετοιµάσει εντατικά το προηγούµενο 
διάστηµα µέσα από εκτεταµένη διαβούλευση, καθώς πιστεύουµε ότι θα πρέπει να 
δηµιουργηθούν για να στηρίξουν την διαρθρωτική ανασυγκρότηση του τοµέα. 
 
Και αναφέροµαι στις δοµές για τη τεχνική και επιστηµονική Συµβουλευτική 
Υποστήριξη των παραγωγών από γεωπόνους και κτηνιάτρους, ώστε να ενισχυθεί η 
παραγωγικότητα των εκµεταλλεύσεών τους και κατ΄ επέκταση η ανταγωνιστικότητα 
του πρωτογενή τοµέα σε τοµείς όπως της γεωργίας ακριβείας, των Ανανεώσιµων 
Πηγών Ενέργειας, της βιοοικονοµίας, κλπ., αλλά και  η αξιοποίηση του 
επιστηµονικού και γεωτεχνικού µας δυναµικού που υποαπασχολείται ή 
εξαναγκάζεται σε φυγή στο εξωτερικό. 

Αναφέροµαι επίσης στις δοµές Συνεργασίας για τη µεταφορά γνώσης και τη 
προώθηση της καινοτοµίας στο πρωτογενή τοµέα, µέσω της δηµιουργίας συµπράξεων 
καινοτοµίας για την ανάπτυξη επιχειρησιακών συνεργειών µεταξύ των φορέων της 
αγροδιατροφικής αλυσίδας µε στόχο την αναζήτηση νέων προϊόντων, πρακτικών, 
διεργασιών και τεχνολογιών που θα προσδώσουν προστιθέµενη αξία στα προϊόντα, 
θα συνεισφέρουν στην σύνδεση της έρευνας µε τη γεωργική πρακτική και τις 
επενδύσεις στο πρωτογενή τοµέα και θα βελτιώσουν τη θέση και το εισόδηµα των 
παραγωγών στη αλυσίδα αξίας.  

Επιπρόσθετα, µέσω των συµπράξεων αυτών µπορούν να αναζητηθούν νέοι τρόποι 
σύνδεσης της γεωργικής παραγωγής µε τη πλούσια φυσική, πολιτιστική και αγροτική 
παράδοση και κληρονοµιά των αγροτικών περιοχών καθώς και του σηµαντικού 
τουριστικού δυναµικού της χώρας.  

Επίσης, η ανάδειξη της Ποιότητας και η αύξηση της προστιθέµενης αξίας των 
εγχώριων αγροδιατροφικών προϊόντων αποτελεί βασική προτεραιότητα της 
στρατηγικής µας, και τη νέα χρονιά θα ενεργοποιήσουµε το µέτρο για την ενίσχυση 
της ποιότητας και εξωστρέφειας των γεωργικών προϊόντων, µέσω του οποίου 
χρηµατοδοτείται η πιστοποίηση των παραγωγών για την εξασφάλιση ποιοτικών 
σηµάτων για τα προϊόντα τους καθώς και η προώθηση πιστοποιηµένων ποιοτικών 
προϊόντων από συνεργατικά σχήµατα, οµάδες και οργανώσεις παραγωγών. 
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∆ιανύσαµε τα δύο πρώτα έτη εφαρµογής του ΠΑΑ, στα οποία πορευτήκαµε µε 
συνέπεια και οδηγό µας την πίστη µας ότι ο πρωτογενής τοµέας της χώρας και οι 
αγροτικές µας περιοχές αξίζουν ένα καλύτερο µέλλον.  

Ήδη όλα δείχνουν ότι η χώρα µας το 2018 βγαίνει από τη κρίση. Στην πορεία  αυτή η 
συµβολή µας θα είναι ουσιαστική, όχι µόνο γιατί ο αγροτικός χώρος έχει τις 
δυνατότητες και τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα να πρωταγωνιστήσει, ούτε γιατί 
έχουµε  τους πολύτιµους πόρους του ΠΑΑ, που ασφαλώς τους χρειαζόµαστε,   αλλά  
και γιατί πρέπει να ανταποκριθούµε άµεσα και αποτελεσµατικά στις ανάγκες και τις 
προσδοκίες των ελλήνων αγροτών.  

Με τις σκέψεις αυτές θα ήθελα να ευχαριστήσω για την πρόσκληση τον Πρόεδρο της 
Επιτροπής, να ευχαριστήσω όλους εσάς που ο καθένας από τη θέση του, συνδράµετε 
ουσιαστικά στην επιτυχή υλοποίηση του Προγράµµατος και να σας ευχηθώ καλή 
επιτυχία στις εργασίες σας καθώς και καλή και δηµιουργική χρονιά» . 

 


